Optique

Exercice G5-05 : lentille convergente et dioptre ph

A>< o
1. Une ampoule (en A) donne, a travers la lentille
L, un point lumineux en A’.
400 mm | En déduire la distance focale f ' de la lentille.
N.B.
I = o) . | A’ est I'image de I'objet A a travers la lentille L
400 mm
A'>< 1
A>< o
2. On ajoute une cuve d'eau.
Montrer que le point lumineux (précédemment
en A’) se forme maintenant au fond de la cuve
400 mm (en A”).
N.B.
L < o > A’ est 'image de 'objet A’ & travers le
dioptre plan air/eau.
450 mm
S
eau h=
n=1,33 A 201,5 mm
A |

3. On remplace I'eau par un liquide d’'indice degaéfion inconnu (n’).

On constate que le point lumineux (A”) se formefand de la cuve pour une hauteur de liquide
h =250 mm.

En déduire I'indice de réfraction n’.
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Eléments de correction
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2. Formule du dioptre plan :

n'(eay _p' _SA"

n@r) p SA
p=h-50=+1515mm(A'estunobjet viruel)
= p'=+2015mm= h (A" estuneimageréelle)

n _p_SA"
n(air) - p T SA
p'=h=+250mm
p=h-50=+200mm

=n'=125
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